

广东石油化工学院多措并举护航新生报到

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员张海明 刘国平 新学肇始,秋光为序。9月6日,应是广东石油化工学院本科新生的报到日,恰逢今年第11号台风“摩羯”以超强台风级来势凶猛,为切实保护师生的生命财产安全,广东石油化工学院采取分散式报到、智能化迎新等多项措施,用心护航新生报到。

调整迎新方案,一切便于学生和家。据了解,当迎新遇上超强台风,为了保障新生的顺利报到,学校立刻作出反应,将原定9月6日的报到时间改为9月5日、9月7日至9月8日,学生可根据实际情况提前或延后报到。学校提前通过短信、电话及新媒体等方式,及时向社会公布新生报到时间调整通知。“我们的迎新一大原则就是‘一切便于学生和家到’。因为台风,我们把报到时间延长,并加派了人手在每个对应的时间节点,做到学生随时来,我们随时有人接待,安排好入住和报到。”广东石油化工学院艺术学院党委副书记郭建说道。不仅如此,学校立刻着手成立应对专班,由学院党政领导、专业主任、班主任还有学生干部骨干组成,第一时间响应,开展宿舍、实验室等场所进行大排查,各项工作靠前落实做细,做好台风隐患排查,为新生入学做好准备。另外,在迎新日,学校设立3个车站服务指引点,调派学生志愿者前往火车站等交通站点指引新生,为新生和家长提供暖心的一

站式志愿服务。

智慧迎新,精准安全完成报到。在今年的迎新工作中,广东石油化工学院创新性启用“智慧学工”系统,将大量迎新工作服务项目前移,整合入学所需办理的各项事务,新生可线上填报个人基本信息,提前办理在线缴费、出行计划、绿色通道申请、照片采集等报到流程,并有电子报到单、宿舍信息显示等服务应用,新生到达学校后一键扫码即可完成报到流程,缩短新生入学现场报到时间。不仅如此,迎新系统的大数据LED大屏还可以实时显示各学院实时报到率,展示各校区、各学院实时报到率等数据信息。迎新系统将实时报到数据进行多维度、多角度、多层次自动汇总,提升了统计效率。面对台风天气,校方在移动端智慧迎新系统中,可以实时掌握新生报到数据,及时了解报到动态,调整应对方案,保障每一名新生的顺利报到。“利用这个系统,我们可以精准掌握学生来校时间,精准掌握学生来校方式,精准安排志愿服务,利用学生喜闻乐见的方式,做好安全提醒、报道指引、志愿服务,真正实现‘让数据多跑路,让学生少跑腿’。”广东石油化工学院材料科学与工程学院党委副书记冯晓介绍道。

各学院分散花式迎新。今年广东石油化工学院西城校区一改往年集中报到的方式,由各学院分别迎新。迎新日中,各学院报到点创意布场,全年新生名字组成的迎新墙、



新生正在报到处办理入学流程。茂名日报社全媒体记者刘付思明 摄

本学院专业的优秀教师、教授介绍展板、迎新拍照打卡展架……既有学科特色满满的迎新展板和吉祥物,又有心意十足的报到礼物,让新生入学即有归属感。据介绍,为迎接新生,学校各单位利用暑假开展全方位的准备工作,包括学生宿舍的打扫、新学院的搬迁整理、校园环境提升等工程,为新生的学习生活保驾护航。

报到完成,不少新生正憧憬着自

己的大学新生活。“现在的心情期待又复杂,希望能有一个不错的大学体验。”化学工程与工艺专业的梁同学5号早早就到校报到,熟悉校园。“我学的师范专业,暂时的规划是考到教师资格证。”音乐学师范专业的梅同学给自己定下了大学规划。据了解,今年广东石油化工学院共计迎来了来自全国27个省(区、市)的7012名新生。

马踏镇凤门村开展城乡居民社会养老保险政策宣讲活动

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员陈振亮 为进一步推动城乡居民社会养老保险政策落到实处,将政策送到群众身边,提高村民对电子社保卡的认识度和使用率,充分发挥电子社保卡的便民惠民作用,提升社保服务的便捷惠民程度,近日,电白区马踏镇凤门村新时代文明实践站开展“老有所养,

老有所依”政策宣讲活动。

活动现场,志愿者对城乡居民社会养老保险参保登记、缴费档次、缴费流程、待遇领取等情况作了详细讲解,并重点对早参保、多缴费、长缴费的好处进行了宣传,对群众自身遇到的问题进行了现场解答,让群众真正理解城乡居民社会养老保险惠民政策。

现场群众听完讲座后受益匪浅,凤门村有关负责人表示,本次活动,推动了村民办理第三代医保卡的效率,让村民收获了满满的社保知识,感受到乡村的温暖和为民办实事的成效。下一步,凤门村新时代文明实践站将继续秉承初心使命,不断提升和完善服务能力,为传播党的好声音持续发挥作用。

老年人持杖健走运动项目在信宜开班

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员程程 9月9日,2024年广东省持杖健走、手杖操教练员、裁判员培训班在信宜市绍秀体育馆举行。广东省老年人体育协会、茂名市老年人体育协会及信宜市有关领导出席启动仪式。

近年来,广东省不断加大推广力度,每年分别举办持杖健走、手杖操的比赛和培训活动。本次培训主要是为进一步贯彻国家体育总局等十二部委联合印发的《关于进一步加强新形势下老年人体育工作的意见》及全民健身国家战略,丰富老年人体育及文化生活,打造特色老年人品牌健身活动。

据了解,培训班为期3天,吸引了来自全省各地的80多名学员参加学习,其中信宜市有20多名中老年人参加培训。培训班由丰富教学经验的3位老师为学员授课,将培养更多优秀的高水平的裁判员和教练员,正确、科学地引导和带动广大老年人积极投身老年体育运动,更好地满足广大老



老年人持杖健走运动项目在信宜开班。通讯员程程 摄

年人健身和精神文化生活需求。据了解,持杖健走、手杖操运动是一项新兴的、集运动、休闲为一体的,具有趣味性和兼观赏性,展示团队合作精神的群众性体

育项目。该项目运动量适中,易学易练,具有健体强身和体育竞技的多重功能,也是中国老年体协的推广项目之一,现已经受到越来越多中老年朋友的青睐。

高州消防“开学第一课”护航新学期

茂名晚报讯 记者黄宇彬 通讯员邓枫静

近日,高州市消防救援大队走进高州长坡镇洗夫人小学开展新学期消防安全“开学第一课”宣传教育活动,全校师生1500余人参加。

随着一声声急促的报警声响起,学生在老师的指引下捂住口鼻,快速撤离至校园操场。“4分40秒!”清点人数后,学校总指挥进行总结,她肯定了师生们的表现,也希望在下次疏散演练中大家能以更严谨的态度参加演练。“有没有同学跟我分享一下你认识哪些消防器材呢?”在“开学第一课”上,高州市消防救援大队消防宣教员用通俗易懂的语言,向学生介绍了火灾危险性、消防安全标志标识、日常生活防火、火灾报警、逃生自救常识等相关内容。学生纷纷举手发言,课堂气氛热烈,活动取得良好效果。

活动结束,高州市消防救援大队将《小学生消防安全教育读本》赠送给教师代表,请老师利用班会、阅读时间开展学习,让学生们对消防知识有更深刻的了解,提高大家的消防安全意识和自防自救能力。

高州市消防救援大队相关负责人表示,接下来,将联合高州市教育局开展设立消防安全“校园读书角”,组织“消防主题”课外活动、科普教育基地参观等多种形式的宣传教育活动,夯实校园消防安全基础,为未成年人健康成长保驾护航。